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MATEMATICAS CC SS | Tiempo maximo: hbras y 30 minutos

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN.

Después de leer atentamente todas las preguntdsneio debera responder razona-
damente a cinco preguntas cualesquiera a elege kastdiez que se proponen.

a 0 1
1°) Se considera la matuiz= (0 b 0):
1 0 a

a) Determine los valores de los parametros raales para los quel = A™1.

b) Paraa = b = 2, calcule la matriz inversa de A.

a)
. a 0 1 a 0 1 1 0 0
A=A‘1=Z:>A2=I; <0 b 0)-(0 b 0)=<0 1 0);
1 0 a 1 0 a 0 0 1
a’+1 0 2a 1 0 0
0 b? 0 ={0 1 0|=>a=0; b°=1=b, =-1,b, = 1.
2a 0 a?+1 0 0 1
b)
2 0 1
Paraa=b=2esA=<0 2 0).
1 0 2
Se obtiene la inversa de A por el método de Gauskad.
2 0 111 0 O F, © F; 1 0 210 0 1
AlH)=10 2 0/0 1 0= 1. ¢=>(0 1 00 7 0=
FZ_)_FZ 2
1 0 200 0 1 2 2 0 11 o o
1 0 210 0 1 )
0 0 =311 0 -2
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. ., . 3+4
2°) Se considera la funcion real de variable féa) = ;_ :

a) Determine el dominio dg(x) y calcule sus asintotas.

b) Calcule la ecuacion de la recta tangente a lacgréef (x) en el punto de abscisa
x =0.

a)
Por ser una funcién racional su dominio en el aaigjule los nameros reales,
excepto los valores reales xlgue anulan el denominador.

Asintotas horizontales: son de la forgna k y son los valores finitos de la fun-
cion cuandox tiende a mas o menos infinito.

k = 11m f(x)— lim

= 400 = No tiene asintotas horizontales.

+oox2 1

Asintotas verticales: son los valores finitoscdpue hacen que la funcién tienda
a infinito o menos infinito: son los valores quellam el denominador.

—1=0= Lasrectas x = =1y x = 1 son asintotas verticales.

Asintotas oblicuas: Son de la forma= mx + n, siendo:

= lim — f( ) yn= hm [f(x) mx], conm finito y m # 0.

X—00

—hmf()

xX—oo X xX—oco X X—00 x3—x

. x3+4 . x3+4-x3+x . Xxt+4
n=lim[f(x) —mx] = llm( —x)=11m—=11m—=1.
X—00 x2-1 X—00 x—1 x—o00 X—1

Asintota oblicua: y = x + 1.

b)
Parax = 0 esf(0) = Tl = —4.

El punto de tangencia &£0, —4).

La pendiente de la tangente de la grafica de wmadn en un punto es el valor
de la derivada en ese punto.



3x2-(x?-1)—(x3+4)-2x _ 3x*-3x%-2x*-8x _ x*-3x%-8x _ x-(x3-3x-8)

fo0 =" I
Y _0-(0*-3-0-8) .
m=f1(0) = 28208 o = 0

La expresion de una recta conocido un punto ehal@ente viene dada por la
férmulay — y, = m(x — x,), que aplicada al pun#®(0, —4) conm = 0 es:

y+4=0-(x—0)=0.

La recta tangenteest =y +4 = 0.
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2 .
— <
x“—ax six < 11 deno-

39) Sea la funcion real de variable real definidafi{x) = { ,
Lx si x>1

tando potl la funcidn logaritmo neperiano.
a) Determine para qué valoresa& R la funcionf (x) es continua en R.

b) Paraa = 1, halle el &rea de la regidon acotada delimitaddgfumcionf (x), el eje
de abscisas y las rectas= —1 y x = 0.

a)

La funcidnf(x) es continua en R para cualquier valor reaftdexcepto para
x = 1, cuya continuidad es dudosa y se va a determinala real dex para que lo
sea.

Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tiencion en ese punto.

lim f(x) = }Ci_rg(xz —ax)=1—a=fQ)

x—->1"

lim f(x) =lim(Lx) =L1=0 >
x—1t x—1

Parax=1>=

=>xli_)r{1_f(x):xli_>r£1+f(x)=f(1)=>1—a=0=>a=1.

b)
x?—xsix<1

o . Lx st x>1 .
gréfica, incluida la superficie a calcular, esidicada en la figura adjunta.

Paraa = 1 la funcién resultaf (x) = { , Cuya representacion

Para la representacion grafica se ha tenid Y4 /
en cuenta que el vértice de la parabola determina
por la funciéng(x) = x* — x es el siguiente:

g’(x)=2x—1=0=>x=%.

1\ 1 1 1 1
96)=() 2717273

2

Otros puntos de la parabola son los siguien-
tes:0(0,0),4(1,0),B(—1,2) y C(-2,6).

Son puntos de la funcigf(x) los siguientesd(1,0) y P(e, 1).



De la observacion de la figura se deduce la sigped calcular, que es la si-
guiente:

$= 10y ax = 1w -0 ar =[5 -5 =0 [SF-5 -

3

1 2+3
=4+ -—-=—>=8=
2 6

u? = 0,83 u.

W R
o |
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4°) El 60 % de los empleados de una multinaciaatrabaja desde que se declaro la
situacion de emergencia sanitaria por Covid-19eBtes, el 30 % padece trastornos
del suefio, mientras que este porcentaje se eldr%lpara aquellos empleados que
no teletrabajan. Seleccionado un empleado al ezkyle la probabilidad de que:

a) No tenga trastornos del suefo y teletrabaje.

b) No teletrabaje, sabiendo que no tiene trastoracgidiio.

-p=03-06=0,18

Tr 0.3
Te 0,7
0,6 Tr ™S 5p=06-07=042
Te 04 TB P = 0,4-0,8=0,32
0,2
Ir >p=04-02=008
a)
P=P(TrnTe)=P(TenTr)=P(Te)-P(Tr/Te) =0,6-0,7 = 0,42.
b)
(o P(TenTr) P(Te)-P(Tr/Te) . 0,4-0,2 .
P =P(Te/Tr) = P(Tr) ~ P(Te)-P(Tr/Te)+P(Te)-P(Tr/Te)  0,6:0,7+0,4-02
008 008 _ 0,16.

"~ 0,4240,08 0,50
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59) Se quiere evaluar el uso de las redes so@atgsarte de los menores de 14 afos.

a) Se toma una muestra de 500 menores de 14 aflos,adeles 320 tienen cuenta en
alguna red social. Calcule el intervalo de confeaalz96 % para estimar la proporcion
de menores de 14 afios que tienen cuenta en algdiisacial.

b) Suponiendo que la proporcion gs= 0,5, determine el tamafio minimo de una
muestra de menores de 14 afios para garantizacqueina confianza del 95 %, el
margen de error en la estimacion no supere el 5 %.

a)

Para un nivel de confianza del 96 %;

@=1-096 =004 - za = z5,, = 2,055.
(1—10,02 = 0,9800 — z = 2,055).

Datosin = 500; p = = = 0,64; g =1— 0,64 = 0,36; za = 2,055.
2

500

La formula que nos da el intervalo de confianzagmedn funcion de p, gn,

es la siguienteép —za- /%,p + 24 - an_Q>
<0,64 — 2,055 22222 0,64 + 2,055 - /"'6:(')‘(’)'36>;

(0,64 —2,055-0,0215; 0,64 + 2,155 0,0205); (0,64 — 0,0441; 0,64 + 0,0441).

I.C. o509, = (0,5959; 0,6841).

b)
Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zp025 = 1,96.
(1-0,025=0,9750 - z = 1,96).

Datos:p =0,5; ¢q =0,5; z« =1,96; E = 0,05.
2

Sabiendo quU& = za - \/p;’: E? = (Zg)z -% =>n= (Zg)z -';;2" =

2

= 1,962 - =2 = 3,8416

025 _ 08851
0,0025  0,0025

= 384,16.

El ndmero minimo de menores a consultar es de 385.
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x+y—z=-1

6°) Se considera el sistema de ecuaciones linealesy + a?z = 3, dependiente del
2x—y+z=4

parametro reat.

a) Discuta el sistema en funcion de los valores dedpetraa.

b) Resuelva el sistema para= 1.

a)
Las matrices de coeficientes y ampliada son tpgsesntes:
1 1 -1 1 1 -1 -1
M=(1 -1 a*|yM=|1 -1 a* 3 |
2 -1 1 2 -1 1 4
El rango de la matriz de coeficientes en funcidrpdedmetraz es el siguiente:
1 1 -1
IM|=11 -1 a?|=-1+1+2a*>—-2+a*—-1=0; 3a2-3=0;
2 -1 1
al-1=0=>a, =—-1,a, = 1.
a+-—1 _ P!
Para { a %1 }:>RangM—RangM =3 =n%incog.= S.C.D.

S 1 1 -1 -1
Para{a_ }:M’z(l -1 1 3):{63=—C2}=>RangM’:>

a=1 2 -1 1 4
1 1 -1
= {C;,C,,C}=>]1 -1 3|=—4+14+6—-2+3—-4=0=RangM' =3.
2 -1 4
Para {aa=—_1 }=> Rang M = Rang M' = 2 < n®incég.= S.C.1.

b)
x+y—z=-1
Paraa = 1 el sistema resultax —y +z = 3}, gue es compatible indetermi-
2x—y+z=4
nado; para su resolucion se tiene en cuenta glesiema de las dos primeras ecua-
ciones se deduce que= 1. Haciendoy = A; z =2+ A.

Solucion:x =1, y=A4,z=2+ A, VAER.
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7°) Un almacén de frutos secos tiene un saco #tg 8@ almendras y otro de 25 kg de

avellanas. Quiere mezclarlos para preparar bolgdaspara su venta. La cantidad de
almendras de la mezcla ha de ser como minimo tgsva de avellanas. Ademas, para
que le sea rentable la preparacion, debera vehd@res 60 kg entre ambos tipos de
frutos secos. Por otra parte, no puede vender m@® #g entre ambos. Represente la
region factible. Calcule la cantidad de cada fedoo ha de contener la mezcla para
obtener el maximo beneficio si un kg de almendeadefja un beneficio de 1 euros y

un kg de avellanas de 2 euros, y obtenga el bemefie se obtiene con la venta de

esta mezcla.

Seanx e y el numero kilos de almendras y avellanas que vehdineceén, res-
pectivamente.

0<x<50y 0=<x<50
0<y<25 0<y<25
Las restricciones son: x = 1,5y » 2x —3y = 0.
x+y=60 x+y=60|
x+y<70 x+y<70

_ 2x . X 0 60
D) = 2x 3y 2 0=y <= P(20,0) > Si. T o T4
@=2x+y=>60=>y>60-x=0(0,0) > No. x | 20 | 40

y [ 40 ] 20
B)=2x+y<70=>y<70-x=0(0,0) - Si. x | 40 | 50
y [ 30 ] 20
La zona factible es la que aparece sombreadafguia.
Los vértices de la zona factible son los siguientes
y =25 e _ §
A=>2x_3y:0}=>2x 75=0; 4
30
x =75:2 =375= A(37,5; 25).
20
y= 25} — 70.

Bz}x+y=70 = x+ 25 =70; 10

x = 45 = B(45,25). 0 70 X

C= x:50}=>50+ =70; y =20 = €(50,20)
x+y=70 y=r0Y= £

D= x:50}:>50+ =60; y =10 = D(50,10)
x+y=260 y=0om Y= PEE



Eo x+y=60} 3x+ 3y =180

pv =0} 2630 = 0 }=>5x=180; X =36; y=24= E(36,24).
La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = x + 2y.

Los valores de la funcién de objetivos en caddogéson los siguientes:
A= f(37,5;25) =375+ 2-25=375+ 50 = 87,5.

B = f(45,25) = 45+ 2-25 = 45 + 50 = 95.

C = f(50,20) =50+ 2-20 =50+ 40 = 90.

D = £(50,10) =50+ 2-10 = 50 + 20 = 70.

E=f(36,24) =36+ 224 =36+ 48 = 84.

El valor maximo se produce en el puBt@t5, 25).

También se hubiera obtenido el punto B por la jgerte de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

f(x,y)=x+2y:0=>y=—%x=—%x=>m=—%.

El beneficio es maximo mezclando 45 kg de almendras y 25 de avellanas.

El beneficio maximo es de 95 euros.
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8°) Se considera la funcion real de variable definida porf (x) = (x2 — 3) - e”.

a) Obtenga los intervalos de crecimiento y decrecitoige f(x) y determine sus
extremos relativos indicando si corresponden a mdxio minimos.

b) Calculel = flze‘x - f(x) - dx.

a)
Una funcién es creciente o decreciente cuandoisiera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

fr) =20 e+ (x2 —3) ¥ = X+ (x? +2x —3).

f'(X)=O=>ex.(x2+2x—3)=(); x2 4 2x—3=0; x=—2J_r\/24+12=

_ —2+V16 _ —244
=———=

=—1+2=x, =-3,x,=1.

Por sere* > 0,Vx € R, y teniendo en cuenta que el dominio de la fune®ia
recta real, la funcion es creciente o decreciezdérs que la expresidp? + 2x — 3)
sea positiva 0 negativa, respectivamente.

Los valores de las raices de la derivada dividldiominio de la funcion en tres
intervalos alternativos de crecimiento y decrecntoe que sor{(—o,—3),(—3,1) y
(1, +). Por ejemplo, para=0 € (—3,1) es f'(0) < 0.

De lo anterior se deducen los periodos de creabmig decrecimiento, que son
los siguientes:
Crecimiento: f'(x) > 0,x € (—o0,—3) U (1, +0).

Decrecimiento: f'(x) < 0,x € (=3, 1).

Para que una funcion tenga un extremo relativooadicion necesaria que se
anule su primera derivada. Para diferenciar losimm@x de los minimos relativos se
recurre a la segunda derivada: si es positiva jpgr&alores que anulan la primera
derivada, se trata de un minimo relativo y, sieggativa, de un maximo relativo.

f'(x) =e*- (x*+2x —3).

fl'(x)=e* - (x?+2x—3)+e* - 2x+2) =e* - (x? + 4x — 1).

fr(=3)=e? [(-3)2+4-(-3)—1]=e3- (9-12-1) = -5 < 0=

= Maximo relativo para x = —3.



FED =373 e =0-3) %=1

Maximo relativo: P (—3 ° )

,—
e3

f'(1)=el-(124+4-1—-1) = 4e > 0 > Minimo relativo para x = 1.
f(1)=(1%2-3) el = —2e.

Minimo relativo: Q(1, —2e).

b)
I=[le™ f) dx=[ e [ =3)-e*]-dx = [[(x* = 3) - dx =

B - (-02)- (-a0)-

_8_¢_1 —7_ — (2o—x. cdy = —2
=--6--+3=3 3=>I—fle f(x)-dx = >
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99 Se consideran los sucesos A y B de un experinaeatorio, tales qué.(A) =
0,5 P(B/A)=04yP(AUB)=009.

a) CalculeP(B/A).

b) Determine si son dependientes o independientesulcssos A y B. Justifique la
respuesta.

a) Figura 1

SiendoP (M/N) = P;’V(’Irv‘f) > P(B/a)="C 045 |Af

P(4)

B
BNnA=A-(ANB)

=>P(BNA)=04-P(A)=04-05=0,2.
De la observacion de la figuraA(B n A) = P(A) — P(ANB) =
=02=05-P(ANB); P(ANB)=0,5—02=0,3.

P(AUB) =P(A)+P(B)—P(ANB)=0,9=05+P(B)—0,3;

P(B)=09-02=0,7.

Figura 2

Teniendo en cuanta, ahora, la figura 2:

P(BNA) _ P(B)-P(ANB) _ 0,7-03 _ 04 _

P(B/A)= P(A) =~ 1-P(A)  1-05 05

0,8. BNA=B—-(ANB)

b)
Dos sucesos A y B son independientes cu&fdan B) = P(A) - P(B):

P(A)-P(B)=05-0,7 =035+ P(ANB) =0,3.

Por lo expuesto anteriormente los sucesos Ay B no son independientes.
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10°) El consumo diario de pan de un estudianteederslaria sigue una distribucion
normal de media y desviacion tipica 20 gramos.

a) Se toma una muestra aleatoria simple de tamafoeBéule la probabilidad de que
la media muestraf no supere los 125 gramosus+ 120 gramos.

b) Sabiendo que para una muestra aleatoria sim@é& @studiantes de secundaria se
ha obtenido el intervalo de confian@a 7,3444; 124,6556) parau, determine el nivel
de confianza con el que obtuvo dicho intervalo.

a)
Datos: u=120; n=36 = o = 20.

X >N (u%) =N (120,%) =N (120,13—0).

Tipificando la variableZ = %

3

P=pP(X< 125)=P<Z<“T¥>=P(z<5§)=P(Z<1,5)=

3

= 0,9332.

b)
124,6556-117,3444 _ 7,3112
E = == 3,6556.

2

Datos:n = 81; o = 20; E = 3,6556.

E P g P EA/n 3,6556-1/81 3,6556-9 32,9004
= 7qaq° — = Za = = = =
2 Vn 2 o 20 20 20

= 1,645.

Buscando en la tablé(0, 1), al valor 1,645 le corresponde el valor, aproxima-
damente0,9500, por lo tanto:

1—§=0,95; 2—a=19=>a=01. 1—-a=1-01=009.

Elnivel de confianza utilizado es del 90 %.
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